
第七节

三、习题

（一）选择题

A1 型题

1、关于噪声性聋，下列哪项正确（）

A．不容易与伪聋鉴别

B．通常是混合性聋

C．听力损害特点是：由高频向语频发展，逐渐加重

D．多为单侧损害

E．通常由急性声损伤引起

2、临床上重度耳聋的听阈为（）

A．＞60dB

B．60～90dB

C．＞80dB

D．＞90dB

E．71～90dB

3、人工耳蜗植入术后不能进行的检查是（）

A．ABR

B．X 线

C．CT

D．MRI

E．DPOAE

4、人耳能感觉到的声音频率为（）

A．1000～3000Hz

B．200～20000Hz

C．20～20000Hz

D．10～20000Hz

E．100～20000Hz

5、声音传入内耳的主要途径为（）



A．骨传导

B．移动式骨传导

C．压缩式骨传导

D．空气传导

E．鼓骨传导

6、中耳的阻抗匹配功能可使从鼓膜传至内耳声波的声压增加（）

A．10dB

B．17dB

C．27dB

D．37dB

E．20dB

7、噪声引起听力损害的早期特征是（）

A．2000Hz 低谷

B．5000Hz 低谷

C．3000Hz 低谷

D．6000Hz 低谷

E．4000Hz 低谷

8、当前各国规定的噪声危害标准大多为（）

A．65～70dB

B．70～75dB

C．75～80dB

D．80～85dB

E．85～90dB

9、传导性耳聋时纯音听力曲线的主要表现为（）

A．气导低频下降

B．骨导高频下降

C．气导高频下降

D．气骨导高频均下降

E．骨导低频下降



10、鉴别伪聋的听力学检查手段为（）

A．听性脑干反应测听

B．纯音测听

C．声导抗

D．耳声发射

E．以上都有用

11、以 Rinne 试验检查听力，典型传导性聋时可出现（）

A．气导大于骨导

B．气导大于骨导，但骨导明显缩短

C．气导等于骨导

D．气导等于零

E．骨导大于气导

12、以韦伯（Weber）试验检查听力时，如健耳响度大于听力减退侧耳时，患耳

可能有（）

A．感音神经性聋

B．鼓膜穿孔

C．耳硬化

D．先天性耳道闭锁

E．听骨链中断

13、用语音检查听力时多用（）

A．单音节词

B．数字

C．短句

D．模拟环境声

E．双音节词

14、用耳语检查听力时，检查距离一般为（）

A．5m

B．4m

C．3m



D．2m

E．lm

15、音叉试验主要用于判断听力减退的（）

A．性质

B．程度

C．原因

D．位置

E．患耳

16、音叉骨导偏向试验偏向健耳可诊断为（）

A．健耳为传音性聋

B．患耳为传音性聋

C．健耳为感音性聋

D．患耳为感音性聋

E．两耳正常

17、下列何种音叉检查结果提示右耳传导性聋（）

A．Weber test 偏右，Rinne test 左耳弱阳性，右耳阳性

B．Weber test 偏右，Rinne test 左耳阳性，右耳阴性

C．Weber test 偏左，Rinne test 左耳阳性，右耳弱阳性

D．Weber test 偏左，Rinne test 左耳阴性，右耳阳性

E．以上都不对

18、耳声发射异常提示病变主要位于（）

A．鼓膜

B．听骨链

C．耳蜗

D．听神经

E．听中枢

19、鼓膜正常，听骨链中断的情况下，听力损失的分贝数约为（）

A．10dB

B．20dB



C．30dB

D．40dB

E．60dB

20、分泌性中耳炎导致的听力损伤一般是（）

A．感音性聋

B．传导性聋

C．神经性聋

D．混合性聋

E．感音神经性聋

A3 型题

（1～2题共用题干）

患儿女性，5个月，因出生时听力筛查未通过，复筛时仍未通过来诊。患者

母亲孕早期检查巨细胞病毒抗体阳性。

1、该患者目前应该采取的首要治疗措施是（）

A．观察

B．营养神经药物治疗

C．佩戴助听器

D．人工耳蜗植入

E．语训

2、下列各类患者佩戴助听器后受益最大的是（）

A．极重度感音神经性听力损失患者

B．中度或中重度传导性聋患者

C．轻度感音神经性听力损失患者

D．重度感音神经性听力损失患者

E．轻度传导性聋患者

（3～4题共用题干）

患者男性，40 岁，因无明显诱因突然出现左耳听力下降伴高调耳鸣及眩晕 3

天来诊。纯音测听显示左耳感音神经性听力损失，右耳听力正常。

3、该患者的治疗方法错误的是（)



A．糖皮质激素治疗

B．扩血管治疗

C．高压氧治疗

D．抗生素治疗

E．抗病毒治疗

4、患者前庭功能检查示左侧前庭功能低下，关于预后，叙述正确的是（)

A．及时治疗听力能完全恢复至正常水平

B．眩晕感会持续存在

C．眩晕感会反复发作

D．预后一定较前庭功能正常的患者差

E．听力可部分或完全恢复至发病前

（5～6题共用题干）

患者女，38 岁，以“晨起无明显诱因突然右耳听力下降 5 天伴眩晕感”收

入院。

5、患者纯音测听示右耳感音神经性听力损失，左耳听力正常。本病最可能诊断

是（）

A．迷路炎

B．迷路卒中

C．梅尼埃病

D．特发性突聋

E．良性阵发性位置性眩晕

6、患者 MRI 示桥小脑角正常，本病的可能病因之一为（）

A．颅内肿瘤

B．遗传因素

C．内淋巴循环障碍

D．病毒感染

E．变态反应

（7～8题共用题干）

患者男性，42 岁，钢铁厂工人。双耳听力渐进性下降半年伴耳鸣。查体：



双鼓膜完整光锥可见，血常规与大生化未查及异常。纯音测听双耳均为感音性听

力下降，自 6000Hz 以上频率听力损失超过 70dB，声阻抗双耳 A 型图，ABR 波形

未见异常。

7、该患者最可能的诊断是（）

A．老年性聋

B．听神经瘤

C．听神经病

D．噪音性耳聋

E．中耳炎

8、患者现在听不清他人对话，严重影响日常交流，需要的治疗手段是（）

A．耳鸣声治疗仪

B．卧床休息

C．助听器补偿听力

D．内科用药扩血管、营养神经

E．耳鸣习服疗法

（9～10 题共用题干）

患儿女，6岁，因“发现双耳听力进行性下降 6个月”来诊。无耳痛、无耳

溢液，不伴眩晕、耳鸣。提示询问病史得知，患儿外婆、母亲均有双耳听力进行

性下降，发病年龄不等。

9、有助于疾病诊断的检查不包括（）

A．耳聋家系调查

B．询问用药史

C．染色体基因检查

D．线粒体基因检查

E．染色体检查

10、有助于明确诊断的检查有（）

A．听性脑干反应

B．声导抗

C．畸变产物耳声发射技术



D．颞骨 CT

E．以上都是

（二）填空题

1、传导性聋是指经______传导的声波，受外耳道或中耳病变的影响，使进入内

耳的声能减弱，导致不同程度的听力减退。

2、突发性耳聋指突然发生的_______。

3、______是人体老化过程在听觉器官中的表现。

4、头部外伤、内耳冲击伤、气压伤、急性声损伤等创伤性聋，多来势急骤，不

但可引起疼痛同时可损害_____、______。

5、人工耳蜗植入，配合_____，可使全聋者恢复部分言语功能。

（三）名词解释

1、传导性聋

2、感音神经性聋

（四）简答题

1、简述传导性耳聋的临床表现？

2、简述感音神经性聋的治疗方式？

四、参考答案与解析

（一）选择题

A1 型题

1 C 2 E 3 E 4 C 5 D 6 C 7 E 8 E 9 A 10 E

11 E 12 A 13 C 14 A 15 A 16 D 17 B 18 C 19 E 20 B

答案解析：

3、由于人工耳蜗植入体中部分含有金属及磁铁等配件，在 MRI 检查中，强大的

磁场空间会对植入体产生干扰和相互作用。

A3 型题

1 C 2 B 3 D 4 E 5 D 6 C 7 E 8 B 9 E 10 E



（二）填空题

1、空气路径

2、重度感音性聋

3、老年性聋

4、中耳 耳蜗

5、言语训练

（三）名词解释

1、传导性聋是指经空气路径传导的声波，受外耳道或中耳病变的影响，使进入

内耳的声能减弱，导致不同程度的听力减退。

2、耳蜗（如听毛细胞、血管纹、螺旋神经节）、听神经或听觉中枢器质性病变或

代谢障碍均可阻碍声音的感受与分析，或影响声信息传递，由此引起的听力减退

或听力丧失称为感音神经性聋。

（四）简答题

1、简述传导性耳聋的临床表现？

（1）症状 患者主诉有不同程度的听力下降，伴随症状有耳鸣、耳闷胀感、

耳压迫感、耳痛等症状。

（2）体征 外耳道和/或鼓膜异常，如异物、骨膜充血、穿孔、肿块、畸形

等。

2、简述感音神经性聋的治疗方式？

早期发现、早期诊治。适时进行听觉言语训练。适当应用人工听觉。目前尚

无特效药物或手术疗法能使感音神经性聋患者完全恢复听力。

（1）药物治疗 根据病因及类型用药，如细菌或病毒感染所致耳聋给予抗生

素或抗病毒药物治疗；自身免疫性聋可应用类固醇激素或免疫抑制剂。还可应用

扩血管药物、降低血液黏稠度药物、能量制剂和神经营养药物等。

（2）手术治疗 对双耳重度或极重度聋的患者可行手术治疗，以改善局部血

液循环，促进内耳可逆损害恢复。人工耳蜗植入，配合言语训练，可使全聋者恢

复部分言语功能。

（3）选配助听器 药物治疗无效可配助听器。
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